Exercice 4. Bilan des actions sur un systeme
Schématiser chacune des situations suivantes et représenter qualitativement (sans calcul) les forces
modélisation les actions exercées sur le systéme en précisant si I’action se fait a distance ou par contact.

systéme : balle systéme : skieur systéme : alpiniste
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Exercice 5. L’interaction gravitationnelle
Données sur des astres du systéme solaire :
» Distance Terre-Soleil : 150 millions de km
» Distance Terre-Lune : 384 000 km
g
corps Terre Lune Mars Soleil

masse (kg) | 60x10%* | 73x10%22 | 64x10%® | 1,9x 103°

rayon (km) 6400 1740 3390 695 700

1. Représenter qualitativement sur un schéma :

a) enrouge, la force gravitationnelle ﬁs;r exercée par le Soleil sur la Terre.

b) en vert, laforce gravitationnelle ﬁm exercée par la Terre sur la Lune.

Calculer les valeurs des forces Fs;r et F’Tﬂ.

Calculer la valeur du poids d’une personne de 85 kg sur : a) la Terre b) la Lune c) sur Mars

En déduire I'intensité de pesanteur moyenne sur ces trois astres.
. Combien de fois est-on plus lourd ou léger sur la Lune et Mars que sur Terre ?
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Correction :
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